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T1-moduulin kysymykset ja ratkaisu 02055

Kysymys 02055 Aihealue: Komponentit

(02055) Kondensaattorille on ominaista, etta

+ | oikein |( + ) se pddstda lapi ainoastaan vaihtovirran

+ | oikein ( + ) se voi olla osana resonanssipiirissa

- | vaarin |( - ) tasavirta kulkee sen lapi vain yhteen ennalta
maarattyyn suuntaan

- | vaarin |( - ) silla on suuri induktanssi

Ratkaisu:
Kondensaattori ei paasta tasavirtaa lavitseen, mutta vaihtovirralle
se aiheuttaa vastuksen, jonka suuruus riippuu kondensaattorin
suuruudesta ja vaihtovirran taajuudesta.

Keraamisia kondensaattoreita kdytetiaan suurtaajuuspiireissa, esim.
resonanssipiireissd, erottamaan tasajannite ja vaihtojannite ja mm.
hairionpoistossa ohjaamaan suurtaajuus maahan.

+ | oikein |( + ) se paddstaa lapi ainoastaan vaihtovirran

Tama vaite on oikein!

+ | oikein |( + ) se voi olla osana resonanssipiirissa

Tama vaite on oikein!

Varahtelypiiri eli virityspiiri on kytkentd, joka varahtelee sille
ominaisella resonanssitaajuudella. Varahtelypiirissa on rinnan- tai
sarjaankytkettyina kela ja kondensaattori, joiden reaktanssit
kumoavat toisensa resonanssitaajuudella.

Sarja- Sy Rinnakkais-
resonanssipiiri resonanssipir

Sarjaresonanssipiiri paastaa lavitseen sen taajuuden, jolla se on
vireessa.

Rinnakkaisresonanssipiiri ei paadsta lavitseen sita taajuutta, jolla se
on vireessa.

- | vaarin |( - ) tasavirta kulkee sen lapi vain yhteen ennalta
maarattyyn suuntaan

Tama vaite on vaara!
Komponentti, jonka lapi tasavirta kulkee vain yhteen ennalta
maarattyyn suuntaan on diodi.

- | vaarin |( - ) silla on suuri induktanssi

Tama vaite on vaara!
Induktanssi (L) on kelan yksikko, jota mitataan henreina (H).

Kondensaattorin yksikko on kapasitanssi (C), jota mitataan
faradeina (F)


https://fi.wikipedia.org/wiki/Kondensaattori

